

## ПРАВОСЛАВНА ВЈЕРОНАУКА

Разред: **I1 I2 I5 I6 I8 I9 I10 I11**

Наставна тема: Свете тајне

Наставна јединица: Света тајна свештенства

консултације су путем мејла: dikicostoja@gmail.com

Помаже Бог драга дјецо. Данас ћемо радити наставну јединицу света тајна свештенства.

Следи текст о ономе што би сте требали знати о овој Светој тајни.

### **Света тајна свештенства**

У овој Светој тајни епископ уводи у олтар кандидата, који је испунио све услове потребне за обављање свештеничке службе, ставља му руку на главу и чита молитву посвећења, да би на кандидата сишла Божанска благодат Светога Духа. После овога рукоположени има право, у зависности од добијеног чина, да врши свештенорадње, да учи верне и да управља Црквом. Ово право свештенству је дао сам Исус Христос, када је уочи Вазнесења рекао апостолима: “идите, дакле, и научите све народе крстећи их у име Оца и Сина и Светога Духа, учећи их да све држе што сам вам заповедио” (Матеј 28; 19, 20).

У Православној Цркви имамо следеће чинове рукоположења: ђакони, свештеници и епископи (владике).

Епископи се бирају искључиво из редова монаха и они имају право да врше све Свете тајне, презвитери све осим Свете тајне свештенства, док ђакони не могу самостално вршити ни једну Свету тајну, већ помажу (аслужују) епископима и свештеницима.

Ко је установио у Цркви јерархију?

Сам Господ Христос као први Првосвештеник (Јевр. V, 4-6). Он, као извор сваке власти и права у Његовој Цркви, дао је апостолима власт да уче, исцељују и опраштају грехе.

Шта онда представља целину јерархије?

Најпре Христос као вечни Првосвештеник и глава Цркве, онда од Њега апостоли, па од апостола епископи, и од епископа свештеници и ђакони..

Зашто је неопходно полагање руку у овој светој тајни?

То су најпре чинили апостоли (I Тим. IV, 14, 15,22). Полагање руку у овој светој тајни преноси се на лице које се рукополаже духовна сила и тако се постиже законита веза црквене власти и свештенослужења.

**НАПОМЕНА: Нема потреба да било шта преписујете у свеску. Само изчитајте текст.**